

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca
18. szám, hová a lap szellemi ré-
szére vonatkozó közlemények, elő-
fizetések, hirdetései díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:

DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetési díjak előre fizetendők.
— Nyilttér soronként 3.— pengő

Kimennek a temetőbe...

Mikor a harcra indultak, virág a sapkájukon, puskájukon, dal az ajkukon, kemény vonás az ajkon, dacos tűz a szemekben, mindannyiukat egy ugyanaz a gondolat, egy ugyanaz a szellem fűtötte: harcolni s ha kell, meghalni a hazaért, az otthonért, oda nem adni egy tenyérről se az ezredéves szent területből. E hervadtak a virágok, dal helyett fegyverek szóltak, de megmaradt a kemény vonás az ajkakon, a dacos tűz a szemekben s megmaradt a szellem, a honimadatok, az életet is odanyújtó magyar áldozatkésznek a szelleme.

Szegény katonának forgandó a sorsa; az ő sorsuk balra fordult: egy részük — hatszáz ezren! — ott maradtak a vér és dicsőség mezején s immár a világ minden taja felé elszórt sírokban almodnak a magyar dicsőségről, a másik részük hazatért, de hogyan? Mankóval, üres kabatujjal, roncsolt idegekkel, összetört testtel. Azok meghaltak abban a szent hitben, hogy áldozatuk nem hiabavaló, ezek visszajöttek arra a keserű valóságra, hogy hiába ontottak véruket, hiába testük szörnyű összeroppanása, hiába volt az ember által adható legnagyobb áldozat. Ugyan ezek szerencsésebbek-e, akiknek megmaradt az élet, de elvesztett a hit, vagy azok, akiknek hitét a halál sem tudta elrabolni?

Az életbenmaradottak azt mondják, hogy a halottaké az elsőbbség. Ők azt vallják, s minden becsületes magyar azt valija, hogy ennek a nemzetnek legnemesebb, legértékesebb eleme a föld alatt van, a nagy világosság harcmezőin ázott jeletlen sírokban. Az életbenmaradottak azt vallják, hogy ők csak az elhalt testvérek és bajtársak után következnek, de valijuk meg, hogy ez a különbség eszmei magasságból nézve nem nagy. Az élőket és a halottakat egyenaz a szent gondolat vezette, egy ugyanazon édes

hazáért hoztak áldozatot s a hadiszerencse dolga volt, hogy ez az áldozat az életet, vagy a lelki és testi összeomlást jelentette-e?

Amint hősiessé áldozta egyik az életét, éppen úgy a lelki és testi összeomlásban a magasztos áldozatkészesség türelmesen szenvedő, polgari erénye övezi azok homlokát, kik benn és csonkán, de szívökben igaz magyarként tekintenek egy szebb jövő elé.

Kimennek a temetőbe...

Gyöngyös város és a gyöngyösi járás hadirokkantjai mindenkinél és mindennél előbbre teszik az ő nagy ünnepükön hősi halált halt bajtársikat; ők úgy látják, hogy pompás zászlójukat ott kell kinyitni a Hősök sírja fölött, ott kell meghajtani az elesett bajtársak szent emléke előtt, ott kell hitet tenniük arról, hogy előttük minden élőnél előbbvalók ezek a szentemlékű halottak s a Hősök sírja fölött lebegő szellemből merítenek új erőt küzdelmes életükhöz, hitet minden magyar ember legszentebb vágyában, szegény édes hazánk feltámasztásában.

Összeszorul a torkunk, szemünkből kibuggyan a könny, midőn zászlóavató ünnepségük programját olvassuk. Hát ezek az emberek annyira elváltak már az élő élettől, hogy katonai dicsőségüknek, szent áldozatkésztségüknek magasztos szimbólumát, zászlójukat, odaviszik azokhoz, akiket elejtett az élet? Hát nem az élő nagyokat ünneplik, vagy — ami oly természetesen látszanék — nem önmagukat ünnepeztetik? Nem szívbe markoló-e, hogy ezek az emberek oda mennek ki a katonasírokhoz, ahol eszményi tisztaságban, szeplőtlenül találják meg azt a szellemet, amely szellemnek szent jelképe s megörökítője zászlójuk?

Kimennek a temetőbe...

Testvérek, magyarok! Le a kalappal!...

PALÓCDERES

Öröm nézni, hogy mily szépen halad az utak javítása, szinte látjuk az autósok derűs arcát, amint boldogan fel fognak sohajítani: „Na végre!”

Nagyon itt volt a tizenkettedik óra, hogy megcsinálják, mert a dédelgetett idegenforgalom már kezdett elszokni arról, hogy bejöjjen a városon át; elkarikáztak az új állami úton.

Nem lesz most már panasz, nem kell féltetni a tengelyt, a gumit, nem fenyeget bennünket a kártérítési per.

Nem fog azonban ártani, ha az illetékesek, szép kérelem formájában kieszközlük, hogy a mátrafüredi út is kijavítva várja a jövő tavaszt.

Az u. n. benei vám és a régi erdőszlak között az út alaposan elromlott. Elűnt róla a borítás. Olyan mint a reszelő — a kiálló kavicsréteg domborulatai minden jármű épségét veszélyeztetik.

Ma még aránylag kisebb költséggel lehet reábehozatni, a téli fafuvarozás után bizonyos, hogy — sirva néznek rá.

Ezzel együtt és kapcsolatosan meg kell csináltatni az út két oldalát — az olajjal portalanitott szakaszon.

Szakértők állítása szerint a portalanítás csak akkor lesz eredményes, célját elérő, ha az út két oldalán lévő 8–10 cm. porréteget is eltüntetik.

Az út közepén házódó olajos út csak addig célirányos, míg nagy forgalom nincs, amíg a kocsiknak le nem kell térniük az út szélére. Az út két oldalán lévő porréteget szétlő, kocsitól felkavarva porfelhővel árasztja el még ma is az egész villatelepet.

A porréteg, még szaporodni fog, mert az árok földjét most erre az útszalagra dobalták, szép n. elterítették. Kiszáradva a porréteg vastagságát növeli.

Az utak karbantartása elsőrendű közérdek.

Nem akkor kell javítani, jókarba hozni, mikor már nem javításról, hanem *útépítésről* kell gondoskodni. A város megmondhatja, a saját tapasztalata alapján fizeti a borsos tandíjat.

Ha a vámos utak bevételének *felét* fordította volna minden évben úfenntartásra, — nem szakadt volna nyakába több tízezer pengős kiadás.

A „Pató Pál úr” gondolkodásnak és rendszernek mindig súlyos ráfizetés az ára. Tessék megpróbálni! — megériéssel fognak találkozni.

De „néma gyerekek anyja sem érti a szavát”.

Gazdaadósságok

Mindenki tisztában van azzal, hogy gazdánk meg-egítése és talpraállítása győgytőlag fog hatni egész gazdasági életünkre. A Tiszajobbparti Kamara most az alábbi beadványt intézte a miniszterelnökhöz.

„A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara területéről augusztus hó 19-re egybehívott gazdák értekezletének határozatából kifolyólag azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk Nagyméltóságodhoz, hogy kerületünk gazdaközönségének itt feltárt jogos kíván-ságait meghallgatni és teljesíteni kegyeskedjék.

A m. kir. Minisztérium 8 650/1933 M. E. sz. rendeletével lehetővé teszi, hogy a gazdák az 1932. év végen nyilvántartott adóhátrálékukat búzában és rozsbán is leróhatják. Gazdaközönségünk a rendeletet örömmel fogadja, mert szellemét tekintve régi gazdakíván-ságot lát teljesedésbe menni, a rendeleteiben foglalt részletekkel szemben azonban komoly aggodalmunknak és egyuttal jogos kérésünknek kell kifejezést adni.

Fent idézett rendelet 3. §-a szerint a kincstár az adóhátrálék törlesztésére felajánlott terményeket csupán a piaci áron számolja el, Ez az ár kamarakerületünk észak-északkeleti vármegyében búzában 8 50 pengő, rozsbán 6 pengőt jelent mázsánként, a buletta értékét is beleszámítva.

Érdekképviseleti hivatásunkhoz és a hozott határozathoz híven szót emelünk a terménybeli fizetés e rendszere ellen, mely a gazdaközönség számára nem jelent.

Kamaránk területén az adóhátrálékok felszaporodásának ekkora mértéke elsősorban az 1929. éviől kezdődően négy egymást követő esztendő sorscsapásainak tudható be. Kamaránk területén négy éven át ugyszólván semmi buza nem termett és ennek következtében egy anyagi erejében leromlott gazdaközönségnek ma egy jó termésnek mennyiségileg ugyan számottevő, de értékében egy újabb sorscsapást jelentő eredménnyel kell számolni. Így következik be aztán az a tragikus helyzet, hogy azt az adóösszeget, melyet az elmúlt években termés esetén egy mázsa búzával kiegyenlíthett volna, ma csak 2—3 mázsa búzával fedezheti. Ennyi termés felett pedig — sajnos — nem rendelkezünk.

Gazdaközönségünknek még élénken emlékeztetnem van az az idő, amikor a koronaromlás idején ő biztosította a pénzügyi egyensúly fenntartását azáltal, hogy a reá kirótt adót minden 20 korona helyett egy mázsa búzában akkori árával fizette meg.

Az akkor vállalt terhekre hivatkozással az igazság és méltányosság azt kívánja, hogy a felértékelés olyan mértékét kérjük, mely az akkor hozott áldozattal arányban áll.

Amikor az értékesítés katasztrófális alakulása a mezőgazdaságra immár kibírhatatlan csapást mér, amikor az agrárról eddig elképzelhetetlen mértékig nyílt ki, amidőn a gazdának az adófizetésen kívül más halaszthatatlan kötelezettséggel is vannak, amidőn kereskedő, gyáros, bank és egyéb hitelezők lesben állanak s mindnyájan a jó termésre hivatkoznak, feltétlenül jogos és igazságos, hogy az állam részéről olyan meg-értés nyilatkozzék meg, mely reális eredményeket, a termények árának általános emel-

kedését és ennek nyomán a lelkekben megnyugvást biztosít, viszonylagos jólétet teremt és végre kikapcsolja az adóhátrálékok ügyét a napi kérdések sorából.

Kifejezést kell adnunk azon aggodalmunknak, hogy a mai terményárak mellett, a folyó évi adó készpénzben való kifizetésére a hátrálékosoknak nem marad fedezete, s így a folyó évi adó megfizetéséhez, mint feltételhez szabott 10—20 százalékos kedvezmény nyújtása, talán egyetlen egy gazda számára sem lesz elérhető. — Hiszen már ma is mindenütt halljuk, hogy miért szolgáltatassa be a gazda ilyen árban az államnak a búzáját, ha azt a piaci árat, amelyben az elszámolást nyerne — a kiskereskedő is megajánlja érte s akkor az államnak nem volna adminisztrációs költségei.

Gazdaérdekből kell megállapítanunk azt is, hogy az adómorál annyira szükséges helyreállítása szempontjából veszélyesnek tartjuk, hogy a rendelet nem lett a pontos adófizetőkre kiterjesztve. Éppen azért feltétlenül méltányosnak ismerjük el, hogy akiknek adóhátrálékuk nincs, ideál adójukatszámtan terményben és prémiummal rendezhessék.

A m. kir. Pénzügyminiszter ur 18.000/1933. rendelete szerint a f. évi jövedelem és vagyonadó kivétele 16 — P buza, illetve 14 — P rozsa ár alapján történt Méltányos lenne tehát, ha a f. évi adófizetésnél a buza és rozsa fenti áron számolhatna el.

Ezek előrebocsajtsága után mely tisztelettel az kérjük, hogy a gazda az adóhátrálékokra fizetendő minden 20 aranykorona (23 — P) után egy mázsa búzával, vagy ennek viszonylagos árban megfelelő mennyiségű rozst fizethessen.

A gazdának nem kell aggodalmaskodni, bizonytalán mindent el fognak követni vezető államférfiaink, hogy az egész ország gazdasági helyzete, minden egyes polgár javára alakuljon.

Ügyvédek értekezlete

Az ügyvédi kamarák országos kamaraközi értekezlet tartanak Egerben, az ügyvédkérdések tárgyában. Az egész ügyvédi társadalom nagy várakozással tekint a szeptember 17-én tartandó értekezlet elé, melynek programja felöleli az ügyvédi problémák minden egyes témáját.

A kérdések előadói: Nyári Béla m. kir. kormányfőtanácsos, a kalocsai kamara elnöke, Blauner Mór a budapesti kamara főtitkára, Szegő Ferenc és Vekerdy Géza budapesti kamarai titkárok, Szokolay Lajos Heves vármegyei tisztifőgyőse, Simon Mihály Pál és Boda Ernő a budapesti kamara választmányi tagjai.

Az értekezlet tagjai szombaton érkeznek Egerbe, ahol ünnepélyes fogadtatás után este közös vacsorát rendeznek az érkeztettek tiszteletére Eger városa és az egri kamara, melyen bizonyára érdekes felszólalások fognak elhangzani. Az értekezlet résztvevői a gyöngyösi kartársak és Gyöngyös város meghívása folytán meglátogatják a Kékes tetőt és a Mátraházát és Gyöngyösön keresztül utasnak haza.

As ügyvédség reméli, hogy erre az igen komoly értekezletre az Igazságügyi-minisztérium is elküldi illetékes képviselőjét.

MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

Városi közgyűlés

A város képviselőtestülete a múlt hét péntekjén tartott rendkívüli közgyűlésében a kltűzött tárgyakat a következőképp intézte el:

Orosz Ernő elnök h. polgármester előterjesztésére dr. S. mrec-ányi Lajos egri egyházmegyei érsekképzéstört, gyémántmiséje alkalmából hódolatteljesen üdvözölte magasszárnyalású felirat útján.

A v. közüzemek gazdaságos működésének megvizsgálása ügyében a jelenlegi állapot fenntartása tárgyában hozott határozatot, a vonatkozó kimutatások egyidejű felterjesztésével.

Dr. Puky Árpád polgármester szabadságát, aki 6 hétre Gasteinba ment, tudomásul vették.

A m. kir. külkereskedelmi hivatal kiküldöttje javaslatára a városi gyümölcs- és zöldségkivitel élénkítése, megszervezése és irányítása érdekében szakbizottságot alakított, amelynek tagjai a termelők részéről: Toldi József, ifj. Szalai János, Balogh Sándor és Kozmái Sándor, a kereskedők részéről Tóth Mihály, Márton István, Marmorstein Rudolf, Simonovics Herman, Hajdú Dezső és Ruzs Jgkab, a felsőmezőgazdasági iskola részéről Huszár Elemér és Gábris Lajos gazd. szaktanárok, a Hevesmegyei Gazdasági Egyesület titkára, a Gazdakör és Kereskedelmi Csarnok 1—1 kiküldöttje, a posta és vasút főnöke, hivatalból a polgármester, a javadalmi hivatal vezetője és a községi bíró mint piacbiztos.

Dr. Blánár Ödön, dr. Enyedi Róbert és Szalai Józsefnéval mátvafüredi telkek bérletére vonatkozólag létrejött szerződéseket elfogadta.

A volt Bene-vasúti futelepen átalakított mérlegházat vitéz Lányi Lindner Sándor szadanosnak adta bérbe.

A v. közüzemek költségvetéseit, melyeket már múlt számunkban ismertettünk, változatlanul elfogadta,

A módosított ásványvíz és szikvíz-szabályrendeletet elfogadta

A Hadirokkantak zászlószentelésére 300 P-öt adományozott,

A v. szeszfőzdét továbbra is szünetelteti, míg arra vállalkozó nem akad.

A gyakorlótéri szántóföldek béreinek 40 százalékos mérséklését engedélyezte, kivéve az 1931 évi új bérleteket.

A „Honsz“ részvétele versenytárgyalásokon. A közhatóságok, közüzemek a kiadandó ipari szállítások és munkálatoknak versenytárgyalás útján való biztosításánál a pályázati felhívást tartoznak a Hadirokkantak, Hadözvegyek és Hadlárók Nemzeti Szövetsége helyi szervének is megküldeni.

Terjessze lapunkat!

A Mátravidéki Hirlap Gyöngyös legértelmesebb lapja. Mindenütt ezt követelje!

Az új boletta és vámörlési adó

A gabonajegy értéke, amely szükséges a buza és rozs vételéhez, ujabban 1 méter-mázsa után 3 pengőben lett megállapítva. Ez a termelőt illeti, aki azzal adóját fizetheti és pedig felerészével, felét pedig ugyanott pénzben megkapja, ha pedig már adója sincs, akkor teljes összegben. Mezőgazdák egymásközt mezőgazdasági vagy háztartási céljakra a gabonát boletta nélkül is átruházhatják. Mezőgazdának számít a kapás-növény, szőlő és gyümölcsstermelő is. Hányadrészes bérlet esetén a haszonbérbeadónak jutó gabona nem tekinthető tulajdonjog átruházásnak s így boletta sem kell utána.

A gabonatermeléssel foglalkozók, vagy a gabonát boletta mentesen jogosított szerzők saját háztartásuk és mezőgazdaságuk céljára szolgáló gabonát csak a vám kivételével ellenében örökíthetik meg, ez a vámörlés, amely a lisztforgalmi adó alól mentes. A kereskedelem céljára őrlés alá kerülő buza és kétszeres után mázsaenként 4 P 50 f a rozs után pedig 3 P lisztforgalmi adóváltást kell fizetni. Ha a vámörlésből kikerülő liszt sütőiparos után lesz a gazda saját céljára feldolgoztatva, akkor a málom által kiállított szállítóúrcában a sütő acve is feltüntetendő.

A vámörlésnél búzánál 12, porlásért 2 0/0, kétszeresnél 13 és 2 0/0, rozsnál 15 és 2 százalék vonható le.

TANÚGY NÉPNEVELÉS

Hadigymolt gyermekek ösztöndíja
Nem hivatásos állományba tartozott katona hadiárva és legalább 25 százalékos hadirokkant gyermeke középiskolai, főiskolai és tanonciskolai ideje alatt ösztöndíjban részesülhet, ha tiszta jeles tanuló s ha erre vagyoni viszonyainál fogva reá van utalva. Az ösztöndíj évi 50—80 pengő. — Ezért a belügyminiszterhez kérvényezni lehet október 1-ig. Kérvényülrap a vidéken a vármegyei számvédelősektől kapható.

Iskolai értesítés A Gyöngyösi r. kat. polgári és felső mezőgazdasági iskolában a többi középiskolai iskolához hasonlóan a javítóvizsgálatok szeptember 12-én, a beiratások szept. 13—14-én, a Veni Sancte 15-én lesz. A pótló érettségi vizsgálat írásbeli részének a terminusa szeptember 18—20, a javító érettségé szept. 28. Az intézet igazgatósága nyomatékosan figyelmezteti a diáktartó családokat, hogy ó csak az engedélyt adja meg a diáktartáshoz és ellenőrizi az iskolai szabályok értelmében a diáklakásokat, azonban a szülők választására és a diáktartás költségeire befolyást nem gyakorol.

FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!

Szeptember 10-én a „Honey“ Gyöngyös-városi és járási csoportjának zászlószentelése!

MINDENKI OTT LEGYEN!

Hevesmegye várai

Ezen a címen egy csinosan kiállított könyv hagyta el a sajtót.

Szerzője már nem érte meg munkájának megjelenését, Pásztor József ny. gymntanár örök álomra hunyta szemét, amikor még a könyv nyomás alatt állott. Nem érte meg, hogy a szorgalommal, hozzáértéssel megírt mű az ő kezéből jusson el tanítványai, egyesületek és tisztelői kezébe.

A százharminchat oldalas műben tömören, történelmi okmányok felhasználásával, a vármegye összes várának leírását találjuk, az elhunyt rajztanár sajátkezűleg készített rajzaival.

A posthumus munka értékét nemcsak az elhalt szerző közszerepében állott személye teszi értékesé, hanem az a pontos történelmi adathalmaz, amely minden egyes várnak keletkezéséről, a magyar történelemben teljesített hivatásáról és pusztulásának okairól ad érdekes és kimerítő tanumányt. Minden sorában a magyar Haza iránti ragaszkodás, a dicső múlt található azonfelel, hogy az egyes váraknak leírása mindentűt érdekes és az olvasót akként szórakoztatja, mintha tanulmányi kiránduláson venne részt.

Néhány Pásztor József munkájával a kö-

zönég széles rétegeit kívánta megnyerni a dicső magyar korból visszamaradt várak ismeretének, ezért, népszerű előadásában, leírásait a turisztika szemszögéből is értékesé tette.

„A Mátra rengetegeit járva, lépten nyomon találunk olyan helyekre, melyek nemcsak természeti szépségeikkel ragadják meg az ember lelkét, hanem történelmi hagyományaikkal is izzásba hozzák képzelődésünket. Ilyenkor bércisasként szeretnénk visszarepülni azokba a rég letűnt időkbe, mikor még a Mátra lakottabb volt, mint ma.”

Rajongás a természet és a régi dicső múltért.

Elsősorban sok ezer régi tanítványának figyelmét hívjuk fel az értékes munkára. Biztonnal szívesen forgatják majd lapjait, mert régi jó tanárunk izig-végig magyaros szelleme és hazafias érzése árad ismét feléjük abból a munkából, mely már csak visszahagyott emléke: egy derék magyar tanárnak.

A könyv 2 pengős árban Pethes Béláné, Köztisztviselő, Donány-nagyaruda, Trepper Jenő, Szenes Vilmos cégeknek kapható.

UJDONSÁGOK

Személyi hír. Dr. Genersich Andor szabadságáról visszatérve, átvette a Horthy szanatórium vezetését.

Halálozás. Sulyos oszlop érte városunk kereskedőársadalmának egyik köztisztviselő tagját: Berkovics Somát. Jóságos hitvese, közel 50 éven át hűséges élettarsa aug. 28-án 78 éves korában szívinfarkus következtében hirtelen elhunyt. Az elhunytban Dr. Balint Miklós ügyvéd és Dr. Balint Andor orvos edesanyját, dévényi Tóvén Zsigmondné pedig nővérét gyászolja. A temetésen a gyászoló család iránt városunk osztatlan részvéte nyilvánult meg. —

Megzavart mulatság. A gyöngyösi államrendőrség legénységének szabadnapos tagjai kirándulást rendeztek a Mátrába. Eleven vig mulatozásukat egy szerencsétlen vé-

zavarta meg. Szöllős György egy kőben megbotlott és oly szerencsétlenül esett egy sziklára, hogy bal alsó lábát törte. Mentőink siettek segítségére és a súlyosan sérült rendőrt a Kórházba szállították.

Tűz. A régi „Angyal“ vendéglő hátsó épületében faszög és gyümölcs-lada üzem van berendezve. Augusztus 29-én a gyárban tűz tamadt. A tűzoltók két szerelvényt vonultak ki, azonban dolguk nem akadt, mert mire a helyszínre értek, a Mavart kocsiszíniében felszerelt motoros szivattyúval a tüzet eloltották. A kár jelentéktelen.

Augusztus 31-én délután négy órakor a Deak Ferenc utcából jeleztek tüzet. A tűzoltók ide is kivonultak, azonban dolguk itt sem akadt, mert a Petes féle kertészet száraz leveleit gyújtották csak fel, de a tűzoltóknak előzetesen nem jelentették.

A „Mátravidéki Hirlap“
mindenki lapja.

A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

M. kir. földművelésügyi Miniszter.
61.000/1933. VI 3 szám.

Tárgy: A gazdasági cselédek szegődményes feljének kijelölése.

Va'amennyi vármegye alispánjának és th. város polgármesterének.

Több esetben előfordult, hogy egyes gazdák a gazdasági cselédek szegődményes földjeit a gazdaság általános minőségének nem megfelelő területen jelölték ki és azokat nem jól megművelve adják át.

U aással az 1907 évi XLV t. c. 26. §-ára, a gazdasági cselédek szociális érdekeinek megóvása céljából, — felhívom az Alispán urat, hogy megfelelő módon hívja fel a gazdák figyelmét az idézett törvényszakaszban előírt rendelkezések pontos betartására, melyek szerint a szegődményes földet a gazda kellő időben, vetésfűgője szerint olyan területen köteles kijelölni, mely a gazdaságban hasonló termény alá számít. Egyben figyelemztetendő a gazdák arra is, hogy az említett törvényszakasz értelmében a gazda szegődményes földet, ha azt a szerződés szerint megművelve köteles átadni, amilyen jól azon a vidéken a hasonló termény alá számít földet megművelni szokás.

Budapest, 1933 augusztus 8.

Dr. Kállay s. k.

A kiadmány hitel. ül.: Alárás min. ir. adóftiszt.

9028/ki 1933.

Hirdetmény

A Hevesvármegyei Gazdasági Felügye-
léség megállapítása szerint a vármegye
egész területén a kedvező időjárás folytán
az aranka mérhetetlenül elszaporodott s igen
nagy veszélyt jelent a lucerna és herceféltérre.

Tekintettel arra, hogy az aranka irtása
kötelező s aki azt irani elmulasztja az a
tulajdonos vagy birtokos az 1894. évi XII.
t. c. 95 § (1) pontjába ütköző kihágást kö-
vet el és 600 pengőig terjedhető s elzárásra
is átváltoztatható büntetéssel büntetendő,
felhívom a város határában tulajdonos vagy
birtokosokkal rendelkező gazdákat, hogy az általuk
művelt területen az arankairtást fogva-
natorítsák, mert annak elmulasztása esetén
ellenük a kihágási eljárás meg lesz indítva.

Gyöngyös, 1933 augusztus 21.

Orosz E-nő
polgármester h

Elsőrendű törzslányvezető

puli kölykek
kaphatók: Petőfi-utca 30.



Gyerekjáték a nagymosás!

A beosztás Asszony-
dicsőret mosóporral

B mosás ABCszappannal

C kifestés ABCszappannal

Minden dörzsolés nélkül is egy kefére hófe-
hére ruhát így dolgozik Ön helyett a Hutter
ABC szappan. Kiadás és így olcsóbb vele
a nagymosás s emellett fröccs a felületre.

HUTTER



ABC

SZAPPAN

Házeladás

Közhírré teszem, hogy a
Kálvária parton levő
és bármikor átvehető azon
házamat mely éveken át eladom,
lakohelyem volt.

— KEMÉNY JÁNOS ny polgármester. —

AJÁNlja

BARÁTAINAK

S ISMERŐSEINEK
LAPUNKAT!

Apolló Mozdó

Szombaton, szept. 2-án fél 6 és 9, vasárnap, szept. 3-án 3-5-7-9 órákor

CSAK FELNŐTTEKNEK

„Mister X.” Misztikus történet 10 felvonásban. Fősze-
replők Lee Tracy, Pray Vay. Viághradók.

Csütörtök—péntek szeptember 7-8-án — Fodor László viághírű vigjátéka:

ÉKSZERRABLÁS A VÁCI UCCÁBAN

MOZISZELVÉNY

Ezen szelvény tulajdonosa, mint a „Mátravidéki Hírlap” előfizetője jo-
gosult fél 7-én csütörtökön bármely előadásra 2 darab jegyet igénybevenni.

Páholy 6), fenntartott 50, zsöllye 40, zártszék 30, támlás, körszék 20 fill.

Előadás fél 6 és 9 órákor.

Igénybe vettem.....darab.....filléres jegyet.

**HA EDDIG NEM VOLT MEGELÉGEDVE NYOMTATVÁNYAIVAL:
TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!**

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid